

河北省新冠肺炎疫情防控新闻发布会：

本次疫情扩散风险仍然存在

1月10日，河北省召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会，介绍疫情防控最新情况。

据介绍，10日0时至10时，河北新增40例本土新冠肺炎确诊病例，均在石家庄，新增6例本地无症状感染者。自1月2日以来，河北省累计发现本土确诊病例223例，本土无症状感染者161例，累计感染384例。

新增40例中有26例 为无症状感染者转确诊

河北10日0时至10时新增40例本土新冠肺炎确诊病例，其中有26例为无症状感染者转为确诊病例，分布详情为：藁城区小果庄村17例，南桥寨村9例，刘家佐村3例，东桥寨村3例，杜村1例，南营村1例，北桥寨村1例，北村1例，廊桥四季小区1例；新乐市里辉村1例，坚固村1例；正定县南楼乡孔村1例。

初步估计“零号病例” 早于去年12月15日

河北此次疫情的溯源工作以及零号病例，备受关注。对此，河北省疾控中心应急办主任、流行病学专家师鉴回应：初步推断，这次疫情“零号病例”出现早于2020年12月15日。

目前本次疫情没有看到明显的拐点，扩散风险仍然存在，溯源工作仍在进行。

石家庄、邢台病例样本基因测序结果显示，病毒属于欧洲家系分支，排除与本土以往疫情相关性，推断这次疫情病毒来自境外。

本次疫情新冠病毒全基因组序列也不含有变异病毒。

20个省份密接者119人 核酸检测均为阴性

发布会上，师鉴介绍，截至9日14时，共向全国20个省份发送38份协查函，涉及病例密切接触者119人，其中密切接触者27人，当地全部予以协查，截至目前没有发现检测阳性者。

心脏冠脉支架降价在河南落地实施

首位受益患者 一枚支架少支出1.8万元

□东方今报·猛犸新闻记者
董彩红 通讯员 邢永田

盼望着，盼望着，惠民政策又来了，患者的福利到了。按照国家组织冠脉支架集中带量采购政策，华中阜外医院第一时间执行冠脉支架大幅降价，均价从1.3万元左右下降至700元左右。

1月10日，在华中阜外医院介入手术室，副院长高传玉教授、主任医师王尧沛等专家正为患者实施心脏冠脉支架手术。

这位患者备受关注，因为他

第一轮全员核酸检测，筛查出364例阳性

师鉴表示，石家庄、邢台两市第一轮核酸检测已经结束，共检测1300余万人，共筛查出364例核酸阳性。

石家庄检测出的阳性病例有两大特点：第一，阳性集中在藁城区，占人数的87%。第二，关联性比较强，基本都与藁城区有关，特别是与增村镇有关。邢台检测出的阳性病例都

在南宫市。

从病例分布来看，感染范围暂时没有进一步扩大，也不排除病例发生区域继续增加的可能。

发布会上，相关负责人表示，即将启动第二轮全员核酸检测，本次全员检测争取用两天时间完成，在时间上要比上次检测的时间要缩短。

河北已完成所有已发现病例的流调

发布会上，相关负责人介绍，目前河北已完成所有已发现病例的流行病学调查，这次疫情呈现了分布呈高度空间聚集性、感染者主要来自农村、感染者总体年龄偏大的特点。

石家庄共判定了密切接触者11000余人，密切接触者的密切接触者5800余人。

邢台市累计追踪管控密切接触者2000多人，密切接触者的密切接触者1300余人。

这6类重点人群的核酸检测，均为阴性

河北省副省长徐建培介绍，在核酸检测方面，经过3天紧张工作，石家庄、邢台的全员检测已经全面完成，发现阳性人员立即转运至定点医院。

对定州市和辛集市进行了全员核酸检测，定州市共检测102万余人份，辛集市共检测55万余人份，结果均为阴性。

对全省医务人员、养老服务机构、寄宿制学校、未放假学

校、监所和戒毒所、精神卫生机构等6类人群，全部进行核酸检测。共检测579万余人份，结果均为阴性。

河北省教育厅厅长杨勇表示，1月9日，河北完成了对所有寄宿制学校和大中专学校未离校师生员工的核酸检测，学生应检222万余人，目前全部完成检测，结果全部为阴性。

综合新华社、央视新闻

链接

1月10日起石家庄新增7个中风险地区

根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求，自2021年1月10日起，将石家庄新乐市人大宿舍、药材公司宿舍、张家庄村、高新区赵村新区小区、主语城小区、无极县东北远村、西郝庄村调整为中风险地区。

目前，石家庄藁城区全域仍为高风险地区，石家庄裕华区天海誉天下小区、桥西区白金公寓、华润万象城、鹿泉区观

峰嘉邸小区、新乐市天悦花苑、计生宿舍、瑞达玫瑰园小区、坚固村、芦新村、新华区都市阳光小区、丽都河畔小区、桥西区平安小区、行唐县滨河小区、邢台南宫市鸿兴小区、文景名苑小区、在水一方、凤岗街道办事处十里铺居委会、大高村镇石家庄村、天地名城小区、天一和院小区、凤岗街道办事处仍为中风险地区。全省其他地区均为低风险地区。 据新华社

由医保基金和财政共同负担 我国新冠疫苗接种 全民免费

国务院联防联控机制1月9日上午在国新办举行发布会。国家医疗保障局介绍，新冠疫苗接种全民免费，费用由医保基金和财政共同负担。国家卫生健康委介绍，截至目前，我国已累计开展新冠病毒疫苗接种900多万剂次。疑似不良反应中，80%为一般不良反应，严重的不良反应约为百万分之一，与疫苗接种不良反应历史数据相比，没有出现异常。随着新冠病毒疫苗附条件上市，特别是随着生产供应保障能力逐步提升，将全面有序地推进高传播人群、高危人群和普通人群的接种工作。

据央视新闻

河南设立16个 省级经济技术开发区

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎

1月10日，记者从省政府获悉，河南省人民政府近日发布通知，明确正式设立河南省二七经济技术开发区等16个省级经济技术开发区。

据了解，16个省级经济技术开发区的设立旨在加强对外开放平台建设，促进河南省开放型经济发展。通知要求，各经济技术开发区要深入贯彻新发展理念，充分发挥产业优势和制度优势，着力推进开放创新、科技创新、制度创新，加快推动产业升级，不断培育壮大主导产业，持续优化投资环境，激发市场活力和创造力，努力建设成为带动经济发展和实施区域发展战略的重要载体、构建开放型经济新体制和培育吸引外资新优势的排头兵、科技创新驱动和绿色集约发展的示范区。

【名单】

河南省二七经济技术开发区，规划面积为8.68平方公里

河南省辉县经济技术开发区，规划面积为3.63平方公里

河南省兰考经济技术开发区，规划面积为14.95平方公里

河南省济源经济技术开发区，规划面积为4.36平方公里

河南省汝州经济技术开发区，规划面积为10.56平方公里

河南省舞钢经济技术开发区，规划面积为7.09平方公里

河南省新安经济技术开发区，规划面积为3.52平方公里

河南省温县经济技术开发区，规划面积为4.71平方公里

河南省博爱经济技术开发区，规划面积为6.63平方公里

河南省焦作经济技术开发区，规划面积为19.01平方公里

河南省新郑经济技术开发区，规划面积为10.77平方公里

河南省商水经济技术开发区，规划面积为10.28平方公里

河南省舞阳经济技术开发区，规划面积为11.79平方公里

河南省管城经济技术开发区，规划面积为11.45平方公里

河南省修武经济技术开发区，规划面积为4.31平方公里

河南省信阳经济技术开发区，规划面积为11.7平方公里